LA BIODIVERSITÉ SE MODIFIE  : Proposition de correction

· La biodiversité se modifie au cours du temps en un lieu donné.

les grains de pollen s'accumulent et se conservent dans une tourbière, ils donne une image de l'environnement végétal existant à une période donnée.

	Age BP
	Taxons
	Préférences écologiques

	-6000
	Quercus rorbur type  (Chêne rouvre), Tilia (tilleul) 

Alnus (aulne) 

Corylus (le noisetier).
	Tempéré

tempéré

tempéré humide

tempéré

	-11800
	Typha (roseau massette) 

 Cypéracées (Carex) 

 Renonculacées.

 Poacées (Graminées) 
	Milieux humides

Milieux humides

humide et frais

frais


Il y a 11800 ans le site était un marais entouré d'une prairie. 


Il y a 6000 ans le site de Pré en Pail était occupé par une forêt.


Actuellement, on observe une région de bocage avec prairies entourées de haies .  

· Cause possible de cette évolution de la biodiversité entre – 11800 et -6000 ans.

-11800 BP correspond à la fin de la dernière ère glaciaire. A  -6000 ans nous sommes dans l'actuel interglaciaire. Une variation climatique peut donc expliquer cette évolution de la biodiversité. 

 Artémisia  et Poacées  supportent des températures froides, les répartitions actuelles présentent une limite nord très septentrionale, surtout pour les Poacées. Ce sont des taxons marqueurs d'un climat froid. Quercus rorbur,et Corylus sont marqueurs d'un climat tempéré. 

Sur le diagramme à – 11800 BP dominent les Poacées, marqueurs d'un climat plutôt froid. Ils commencent à décliner vers -11000 ans alors que se développe Artémisia. Le climat est globalement frais.

Ensuite Corylus apparaît suivi de Quercus à partir de -9000 BP marquant un réchauffement du climat. Quercus devient prépondérant vers – 5500 BP.

Une cause climatique explique les variations de la biodiversité entre -11800 et – 6000 ans sur le site de Pré en pail.

· Modification récente de la biodiversité

Les Poacées peuvent correspondre à l'implantation d'un bocage, celui-ci est du à l'action de l'homme et au développement de l'élevage.

Il y a plusieurs végétaux qui accompagnent le développement de l'humanité,.

L'homme ayant en effet modifié son environnement à partir de l'apparition de la culture, on trouve alors du pollen de plantes cultivées et du pollen de plantes messicoles.

· Avec la maîtrise de l'élevage, on observe un pourcentage plus important de pollen de Poacés.

· Ceci va de pair avec la déforestation et le développement des plantes supportant le piétinement et  des plantes nitrophiles en raison des déjections animales.

On assiste en effet à un développement de ces taxons marqueurs de l'anthropisation dès -4200 ans.

L'Homme est donc un acteur de la modification de la biodiversité.

NB La présence de Rumex au delà de -9200 BP s'explique par le fait que cette espèce présente une résistance au froid.

